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เรื่อง สมบัติอื่น ๆ
ของเลขยกก าลัง (1)



สมบัติอื่น ๆ
ของเลขยกก าลัง (1)



เลขยกก าลังที่มีฐานเป็นเลขยกก าลัง

เมื่อ a เป็นจ านวนใด ๆ ที่ไม่ใช่ศูนย์ m และ 
n เป็นจ านวนเต็ม

จะได้ (am)n =  am x n



การน าสมบัติของเลขยกก าลังไปใช้ในการแก้ปัญหา



ตัวอย่างที่ 1 จงหาผลคูณ 64 x (43)2 ในรูปเลขยกก าลัง
ที่มี 4 เป็นเลขฐาน
วิธีท า 64 X (43)2 =   43 X (43)2

=   43 X 46

=   49

ตอบ  49



ตัวอย่างที่ 2 จงหาผลคูณ 86 X 32 ในรูปเลขยกก าลัง
ที่มี 2 เป็นเลขฐาน
วิธีท า 86 X 32     =   (23)6 X 25

=   218 X 25

=   223

ตอบ  223



เลขยกก ำลงัที่มีฐำน

เป็นเลขยกก ำลงั



เลขยกก าลังที่มีฐานเป็นเลขยกก าลัง

1. จงหาผลคูณ (23)2 ในรูปเลขยกก าลัง
วิธีท า (23)2 =  23 x 23

=  23+3

=  26

ตอบ =  26



เลขยกก าลังที่มีฐานเป็นเลขยกก าลัง

2. จงหาผลคูณ ((-3)2)4 ในรูปเลขยกก าลัง
วิธีท า ((-3)2)4 = (-3)2 x (-3)2 x (-3)2 x (-3)2

= (-3)2+2+2+2

= (-3)8

ตอบ = (-3)8



เลขยกก าลังที่มีฐานเป็นเลขยกก าลัง
3. จงหาผลคูณ (24)-2 ในรูปเลขยกก าลัง

วิธีท า (24)-2 = 
1

(24)2

= 
1

24 x 24

= 
1

24+4 =  
1

28 =  2−8

ตอบ = 2−8



เลขยกก าลังที่มีฐานเป็นเลขยกก าลัง
4. จงหาผลคูณ (4-3)-2 ในรูปเลขยกก าลัง

วิธีท า (4-3)-2 = 
1

(4−3)2

= 
1

(4−3) x (4−3)
= 

1

4(−3)+(−3) =  
1

4(−6) =  46

ตอบ =  46



5. จงหาผลคูณ (am)n  เมื่อ a แทนจ านวนใด ๆ ที่ไม่ใช่
ศูนย์ m และ n แทนจ านวนเต็ม 
วิธีท า (am)n =  am x am x am x am x ... x am

= amxn

ตอบ  (am)n =  amxn เมื่อ a แทนจ านวนใด ๆ 
ที่ไม่ใช่ศูนย์ m และ n แทนจ านวนเต็ม

n ตัว



ใบงำนที่ 7

เรื่อง สมบัติอื่น ๆ 

ของเลขยกก ำลัง (1)



1. จงหาผลคูณ 625 x (52)3 ในรูปเลขยกก าลัง
ที่มี 5 เป็นเลขฐาน
วิธีท า 625 x (52)3 = 54 x 56

= 54+6

= 510

ตอบ 510



2. จงหาผลคูณ -128 x ((-2)-2)3 ในรูปเลขยกก าลัง
ที่มี -2 เป็นเลขฐาน
วิธีท า -128 x ((-2)-2)3 = (-2)7 x (-2)-6

= (-2)7+(-6)

= (-2)1

ตอบ (-2)1 หรือ -2



3. จงหาผลคูณ 100-3 x 10,000  ในรูปเลขยกก าลัง
ที่มี 10 เป็นเลขฐาน
วิธีท า 100-3 x 10,000  = (102)-3 x 104

= 10-6 x 104

= 10-6+4 

= 10-2

ตอบ 10-2 หรือ 1

102



4. จงหาผลคูณ (-3)4 x (-27)2 ในรูปเลขยกก าลัง
ที่มี -3 เป็นเลขฐาน
วิธีท า (-3)4 x (-27)2 = (-3)4 x ((-3)3)2

= (-3)4 x (-3)6

= (-3)4+6

= (-3)10

ตอบ (-3)10



5. จงหาผลคูณ 362 x 2162 x (63)-2 ในรูปเลขยก
ก าลังที่มี 6 เป็นเลขฐาน
วิธีท า 362 x 2162 x (63)-2 = (62)2 x (63)2 x (63)-2

= 64 x 66 x 6-6

= 64+6+(-6)

= 64

ตอบ 64



สรุป

เลขยกก าลังที่มีฐานเป็นเลขยกก าลัง
เมื่อ a เป็นจ านวนใด ๆ ที่ไม่ใช่ศูนย์ 

m และ n เป็นจ านวนเต็ม

(am)n =  am x n


